

践行

社会主义核心价值观

# 孩子肾衰竭，贫寒家庭陷入困境 12万元爱心款助他们渡难关 换肾手术14日在上海成功完成

□记者 张寅  
通讯员 罗旋 蒋曼儒

在象山一所民工子弟学校5年级读书的15岁少年王中成，4年前得了慢性肾衰竭。求医问药中，这个家境贫寒的家庭陷入困境。为了延续孩子的生命，象山许多爱心人士发起了“不让鲜活的生命枯萎”的行动，捐款12万元帮助渡难关。

▶手术前，王中成自己在家换药。 通讯员 蒋曼儒 摄



## 孩子得了慢性肾衰竭

王中成是安徽人，几年前被父亲王传平接到了象山，就读于洋心小学。

2010年夏天，王传平发现平时活蹦乱跳的儿子变得萎靡不振，吃不下饭，带他到医院一查，才得知孩子得了慢性肾衰竭，可能很快就会发展为尿毒症。

王传平夫妇以收废品为生。随后，他们变卖了所有值钱的东西，拿着所有积蓄带着孩子四处求医。

在同学们的眼中，王中成有点不一样，因为他从来不上体育课，也不去做广播体操，每当这个时候，他只是孤单地站在角落里。

母亲说，自从生病后，原本爱笑爱闹的他沉默了很多，从不跟家里提要求。问他要吃什么，要件什么新衣服，他总是摇头。被问急了，他就哭，哽咽着说“爸爸为我治病，很累，姐姐都不能上学”。

王中成每个月吃药和透析要花费4000多元，而王传平夫妇每月的收入并不稳定，最多不超过4000元。

一家人就蜗居在一个类似工棚的地方，艰难度日。

## 爱心款帮助渡难关

去年6月，王中成一家的困境被老师发布在了象山港论坛上，立即牵动了象山许多爱心人士的心，大家在网上发起了“不让鲜活的生命枯萎”的行动。

在象山港论坛上，很多看到王中成故事的网友联系王传平，纷纷捐献爱心。

“真的非常感谢象山好心人，短短一个月，大家为孩子捐了12万元的爱心款。”昨天，王传平对记者说，5月13日深夜，他接到上海仁济医院的电话，告诉他们已找到与孩子相匹配的肾源。他就带着这些爱心款，一家三口连夜赶到上海。14日凌晨4点50分左右，他们走进了位于浦东新区的上海仁济医院。当天早上8点，做好各项检查的王中成被推进手术室……

王传平在电话中说，孩子的换肾手术很成功，昨天，孩子转入了普通病房，“是象山的好心人让我们这个濒临崩溃的家庭重新燃起了希望。谢谢，谢谢！”

## 深夜家中进蛇 110迅速处置

□记者 沈之蓥 通讯员 黄海岳 钱瑜

**本报讯** 昨天，网友“Z家大小姐”向本报报料：“半夜惊魂啊，我家玻璃屋来了个不速之客，半夜三更我和老公都吓死了，打了几个电话没人会抓蛇，无奈打了110，鄞州姜山派出所真给力啊，没多久就来了，三下五除二就解决了。”

网友“Z家大小姐”姓张，家住鄞州区姜山镇景江岸村。5月15日晚上11点多，村子里一片安静，她家院子里突然传来一阵狗叫声。她和老公以为来了小偷，匆匆起床下楼查看。

开灯，没看见人，只见狗围着一条蛇不停叫唤。蛇有两个手指那么粗，一米多长的样子，正朝房子的玻璃门缝里钻。

“紧张得汗毛都竖起来了。”张女士和老公都怕蛇，也不知道这蛇有毒没毒，吓得不敢开门。

院子里的那只小狗才几个月大，指望它驱蛇希望不大，夫妇俩开始四处打电话求助：给朋友打电话，没人接；给隔壁邻居打电话，对方说不会抓。

“我老公从家里的后门出去，说去村里转转，看看有没有人会抓。”张女士说，直到这时她才想到报警，“这是我第一次打110求助，也不知道这么晚他们来不来。”

没多久，派出所来了两个人，他们没有使用任何工具，徒手将蛇抓起，“抓蛇的动作很神速，等我回过神来，他们已经把蛇扔到前面的农田里去了。”

张女士事后分析，自家房子不远处有菜园和农田，大门底下有空隙，蛇可能是从那里钻进来的。

上门抓蛇的是姜山派出所夜防队员沈师傅，40多岁，抓蛇经验丰富。他告诉记者，在张女士家出现的是条家蛇，属菜花蛇的一种，身上的颜色有点绿绿的，无毒，长度在一米多，不算大。



# 天翼4G 极速百兆 畅享全球



5·17期间百名天翼mm将带4G流动热点来到您身边，邀您免费“蹭网”，感受极速无限网络。您可以到当地电信营业厅4G专柜进一步体验。

